



政协河北省第十三届委员会主席、副主席简历



康毅敏



冉万祥



葛会波



高志立



张古江



王宝山



常丽虹



康彦民



张福成



何秉群

康毅敏，男，汉族，1964年3月生，研究生学历，理学博士学位，中共党员，现任河北省政协副主席、秘书长，省政协主席。

冉万祥，男，汉族，1963年9月生，大学学历，经济学学士学位，中共党员，现任河北省政协副主席、党组副书记。

葛会波，男，汉族，1961年10月生，研究生学历，农学博士学位，九三学社成员，现任河北省政协副主席，九三学社中央常委、河北省主委，省科学院院长，省科学技术协会主席。

高志立，男，汉族，1962年10月生，大学学历，经济学硕士学位，中共党员，现任河北省政协副主席、党组成员。

张古江，男，汉族，1963年3月生，省委党校在职研究生学历，农业推广硕士学位，中共党员，现任河北省政协副主席、党组成员。

王宝山，男，汉族，1963年7月生，在职研究生学历，医学博士学位，农工党成员，现任河北省政协副主席，农工党中央常委、河北省主委，河北医科大学校长。

常丽虹，女，汉族，1962年9月生，中央党校在职研究生

生学历，文学学士学位，中共党员，现任河北省政协副主席、党组成员。

康彦民，男，汉族，1965年7月生，在职研究生学历，理学硕士学位，中共党员，现任河北省政协副主席，沧州市委书记。

张福成，男，汉族，1964年7月生，研究生学历，工学博士学位，民盟成员，现任河北省政协副主席，民盟中央常委、河北省主委，华北理工大学校长。

何秉群，男，汉族，1963年10月生，大学学历，法学

硕士学位，民革成员，现任河北省政协副主席，民革中央常委、河北省主委，省法学会常务副会长。

省政协秘书长简历

陈书增，男，汉族，1965年10月生，大学学历，法学硕士学位，中共党员，现任河北省政协秘书长、党组成员、机关党组书记。

省人大代表分组审议省人大常委会和省法院省检察院工作报告

强化担当作为 依法高效履职 全力保障经济社会高质量发展

河北日报讯（记者刘冰洋、霍相博）1月13日至14日，出席省十四届人大一次会议的代表分组审议省人大常委会工作报告和省法院、省检察院工作报告。

代表们认为，省十三届人大常委会坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，深入践行“河北发展、人大尽责”理念，认真履行职责，主动担当作为

为，为推动全省经济社会发展和民主法治建设作出了积极贡献。省法院和省检察院忠实履行宪法和法律赋予的职责，公正高效地完成了审判和检察工作任务，在严厉打击犯罪、维护社会公平正义等方面做了大量工作，为推动经济社会发展提供了有力司法保障。

代表们认为，今年是全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神的关键

局之年，河北各项事业发展站在新的起点上。希望省十四届人大常委会统筹做好五年立法规划，深化拓展法律监督和工作监督，丰富代表参与人大工作的深度和广度，加强对市县人大工作的联系与指导，不断提升人大工作整体水平。省法院、省检察院要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平法治思想，主动保障全省发

展大局，坚定践行司法为民宗旨，不断提升专业化职业化能力，让群众拥有更多法治获得感。

审议中，代表们对省十四届人大常委会和省法院、省检察院进一步做好工作提出了意见和建议。李双喜代表说，建议省人大常委会大力支持基层人大工作创新，就立法、监督、代表等工作选树一批先进典型，示范引领、以点带面，有效提升人大工作整体水平。王艳东代表建议，省人大及其常委会应更好发挥监督作用，推动执法检查与立法工作有效衔接，有针对性地开展地方性法规执法检查，提升社会治理法治化水平，更好服务地方经济社会发展。刘勇代表建议，省法院、省检察院要不断加强内控机制建设，进一步简化司法流程，及时回应群众关切。

1月13日晚9时，河北省十四届人大一次会议举行第三场集体采访活动，纪青云、李金焱、孟辉、赵德勇4位代表以“这么近，那么美，周末到河北”为题，热情宣传推介家乡丰富的旅游文化资源。

“我省是全国唯一兼有高原、山地、丘陵、平原、湖泊和海滨的省份。璀璨的历史文化、壮美的自然风光、绚丽的民俗风情、享誉全国的红色文化，都使燕赵大地熠熠生辉。我们河北的美，有娇美有飒爽，有温润也有澎湃。”活动现场，曾长期从事节目主持工作的河北广播电视台播音管理委员会委员纪青云代表，临时做起“老本行”，边主持边和其他3位代表畅聊起来。

纪青云代表的开场介绍，引起沧州日报社今日渤海网编辑室主任李金焱代表的强烈共鸣。

“一水连南北，文脉贯古今。”李金焱代表激动地说，沧州历史悠久，文化旅游资源丰富。京杭大运河流经沧州境内8个县（市、区），沿线形成了一大批非遗项目、旅游景区、文化产业基地，占全市文化旅游资源的一半左右。除了千年运河，沧州还有闻名世界的吴桥杂技，久负盛名的沧州铁狮子、东光铁佛寺、南大港湿地自然保护区、纪晓岚文化园……

“政府工作报告提到，要抓好京张体育文化旅游带、长城文化旅游带、大运河文化旅游带等建设。”李金焱代表说，今后她将不遗余力地保护好、传承好、利用好、宣传好大运河文化，为建设大运河国家文化公园（河北段）、打造“中国大运河非遗之城”贡献力量。

与历史悠久的沧州千年运河相比，位于太行山东麓的唐县的旅游资源毫不逊色。唐县县委副书记、县长孟辉代表介绍，唐县是千年古县、尧帝故里，被誉为“中国唐尧文化之乡，是革命老区、红色大县，也是生态大县，拥有各类景点64处，国家级和省级森林公园2家，4A级景区1家、3A级景区4家，县域旅游资源丰富，且极具文化特色。

“唐山山美、水美、人更美，我真诚邀请大家抽空到唐县走走看看，亲身感受当地的旅游文化和风土人情。”孟辉代表表示，今后县里将做好旅游顶层设计，注重发挥比较优势，开发多元化旅游产品，满足游客个性化需求，做优做强太行山旅游品牌，大力推进文化旅游产业与其他产业融合发展。

从大运河、漳河到太行山、燕山，基于丰富山水资源形成的燕赵文化源远流长。“近年来，我省文化遗产传承保护取得新成效，但仍有很多文化旅游资源有待进一步开发。”河北师范大学政法与公共管理学院院长赵德勇代表说，优秀传统文化是旅游发展与创新的“根”与“魂”，发展文化旅游产业，必须推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，让更多传统文化“重回生活”，焕发时代光彩，吸引更多人来河北“打卡”休闲游玩。

这么近那么美，邀您周末来河北

河北日报记者 张淑会 崔丛丛

持续改善民生让百姓生活更幸福

动力的主力军，是稳就业必须抓好的重点群体。他们建议，政府应给足激励政策，动员各方参与，千方百计为高校毕业生做好就业服务。同时，应组织经验丰富的创业导师辅导学生创业就业，举办更多实用性、操作性强的创业就业“校企行”活动，为高校毕业生提高创业本领赋能助力。

多层次完善社会保障体系

“实施全民参保计划”“提高城乡居民基础养老金最低标准和失业保险标准”“动态调整低保标准”……翻阅政府工作报告，杨燕伟委员感受到沉甸甸的责任。

杨燕伟委员表示，我省将持续深化社保制度改革，着力健全更加公平更可持续的社会保障体系，深入实施全民参保计划，及时调整提高社保待遇水平。加大就业和社会保障工作向农村、基层、欠发达地区和困难群众倾斜力度，让改革发展成果惠及更多百姓。

老有所养，是与千家万户息息相关的民生问题。预计到2035年，河北省将进入重度老龄化社会，“养老”面临更多现实考验。

“政府工作报告提出，实施养老服务提质增能工程。这一部署是我省应对人口老龄化的重要举措，切中问题要害。”省政协委员、河北省绿色产业协会会长左克永表示。

左克永委员在调研中发现，居家养老是目前老年人首选的养老方式，但我省居家养老产业发展还处于初级阶段，相关政策体系还不完善，缺乏相应的产业链支持，难以满足老年人在生活、医疗等方面的特殊需求。

“应加快推进‘智慧居家养老体系’的建设与发展。”左克永委员建议，鼓励和支

持第三方机构开展医养结合类服务，加大居家老人健康养老服务供给。同时，加快新技术在居家养老领域的应用，推进全省智慧健康养老公共服务平台建设步伐，建设统一规范、互联互通、高效便捷的智慧养老公共服务平台，为老年人提供综合、连续、个性化的健康管理服务。

民生连着民心。省人大代表、邯郸市复兴区住建局廉租房和经济适用房管理中心主任张燕燕在政府工作报告中，看到了政府用心用情用力为民办实事解难事的决心，“支持刚性和改善性住房需求，探索长租房市场建设，新开工棚户区改造12万套以上，筹集保障性租赁住房3.5万套，改造城镇老旧小区1816个……这些都是急民所需，保障‘居者有其屋’的温暖举措。”

张燕燕代表介绍，邯郸市复兴区共有165个老旧小区，棚户区改造和老旧小区更新，受到广大居民的高度关注。

如何高质量完成改造项目？“老百姓的事，还得老百姓说了算！”张燕燕代表建议，完善公众参与机制，提升公众参与度，“可以通过‘公示事’等方式，进一步完善民生事务公示公开工作，提高群众参与率，切实把民生实事办到老百姓心坎上。”

多措并举繁荣发展社会事业

教育是民生之基，关系着千万家庭和民族未来，一直是代表委员和社会各界关注的热点。

认真学习政府工作报告，省政协委员、廊坊市教育局局长许红伟在“办好公平优质教育”这句话下做了着重标记。

许红伟委员介绍，廊坊作为河北省唯一的教育部基础教育综合改革实验区，一直在不断推动基础教育综合改革，目前，取得了一些阶段性成果——全市896所公

（上接第一版）

作为一名扎根特殊教育行业多年的基层代表，省人大代表、邢台市特殊教育学校党支部书记、校长杨密婷十分关注残疾人的就业问题。

杨密婷代表坦言，近年来，残疾人就业人数较前几年有所提升，但是，残疾人群体就业率普遍偏低，社会对残疾人工作能力仍存在偏见，尤其是心智障碍类残疾人职业教育培训不到位，实现就业更是难上加难。

此外，在广泛调研中她还发现，残疾人就业保障金制度全面实施以来，在保障残疾人就业、改善残疾人生活等方面发挥了重要作用，但还存在资金落实到位等问题。

对此，杨密婷代表呼吁，进一步加大帮扶残疾人就业力度，“希望政府能督促有关主体严格落实残疾人按比例就业制度，强化法律责任，加大奖惩力度，提高用人单位吸收、安置残疾人就业的积极性。相关部门要明确残疾人就业保障金优先用于保障残疾人就业，及时向社会公开残疾人就业保障金收入和支出情况，对未按比例安排残疾人就业且拒缴、少缴残疾人就业保障金的用人单位进行曝光和惩治。”

近年来，新职业、新业态风起云涌。采访中，不少代表委员认为，实现高质量就业，提升收入水平，还需要进一步转变求职者的就业观念。

2022年初，国家发改委等八部门联合印发《关于深入实施创业带动就业示范行动 力促高校毕业生创业就业的通知》，聚焦高校毕业生创业就业，力争降低创新创业门槛，为高校毕业生提供更多施展才华的机会。

代表委员们认为，当前和今后一个时期，河北在就业形势保持总体稳定的同时，“就业难”与“招工难”并存的现象依然存在。高校毕业生作为城镇新成长劳